

借电子商务“东风” 推有名优农产品

周口“黄淮农产品网”电子商务平台吸引台湾客商来周考察

□晚报记者 张擘 文/图

本报讯 近日,在郑州举办的第九届中国(河南)国际投资贸易洽谈会上,周口黄淮市场展出的“黄淮农产品网”电子商务平台,吸引了参会台湾客商的注意。4月23日,台湾客商专程来到周口,进行了为期3天的考察。

据悉,此次前来周口考察的台湾客商共有8人,涉及农业种植、水果种植、畜牧养殖等多个领域。来到周口后,台湾客商分别考察了西华大用福喜农牧发展有限公司、周口黄淮市场、周口港口物流产业集聚区、周口耀城和沈丘县冯营乡李寨行政村。

考察期间,这些台湾客商不仅对周口农业的现状、“黄淮农产品网”电子商务平台、项目合作和投资环境等方面进行了全面了解,还与部分涉农企业的专家就周口当地农产品种植、畜牧养殖等方面的技术、经验进行了沟通交流。

“通过这次考察,我们发现周口不仅农产品资源非常丰富,还有‘黄淮农

产品网’电子商务平台可以有效解决大批农产品的销路问题,非常适合外地客商前来洽谈项目合作和投资事宜。”台湾客商陈新典告诉记者,此次在第九届中国(河南)国际投资贸易洽谈会上,他们看到周口“黄淮农产品网”电子商务平台展出的名特优鲜活农产品以及加工产品后,都感觉周口是一个非常适合开展项目合作和投资的地方,所以决定组团到周口进行实地考察。考察结束后,他们将开会研究是否在周口进行项目合作和投资,一旦确定开展合作和投资,他们将尽快选出既能促进周口发展又能合作共赢的好项目。

周口黄淮市场相关负责人介绍,4月25日台湾客商结束考察后,他们与台湾客商一起开会研究了项目合作和投资事宜,了解到台湾客商共有两个合作和投资意向,一个是开通周口与台湾的水果贸易通道,将台湾的水果运到周口销售;另一个是与周口合作,把台湾的玉米种植和玉米深加工技术引进周口。



台湾客商参观沈丘县商务中心区沙盘

我市职改部门首次中小学高级教师评审结束

□晚报记者 张洪涛

本报讯 日前,我市职改部门采取严密措施,组织进行了2014年度周口市中小学高级教师任职资格评审工作。此次评审采取讲课答辩和专家评审相结合的方式进行,817名申报人员中,有557人通过评审,有260人因讲课答辩不合格或业绩条件不符合要求等原因未能通过评审。这是周口市职改部门首次组织进行中小学高级教师评审。

市人社局职称科相关负责人介绍,此次我市中小学高级教师评审工作采取讲课答辩和专家评审相结合的方式,为了确保评审工作的公平公正,他们依照省职改部门新制定的政策规定和申报评审标准,制定周密方案,采取严密措施,进行资格审查、讲课答辩和专家评审。

评审工作中,我市职改和教育部门对

职称申报人员的资格条件和业绩证书逐人、逐证进行集体、现场审核,审核重点是申报人员的任职资格证、毕业证、教师资格证、继续教育证、表彰奖励证、优质课证等,是否真实有效、是否符合要求。

对职称申报人员开展讲课答辩的评委全部从异地选派,现场评分,全程录像。讲课答辩人员通过计算机软件随机抽签,确定出场顺序和讲课课题,答辩题也由评委从申报人员所讲授学科教材中随机确定。组织我市人大、政协有关部门人员,人社部门监察人员和周口市部分重点学校校长进行现场监督和观摩。在考点和考场分别使用身份证鉴别仪、手机屏蔽仪和探测仪等仪器,防止替考、泄密等舞弊行为发生。

目前,周口市中小学高级教师任职资格评审通过人员已在“河南职称网”开始进行为期1个月的公示。

弘扬中华传统美德

我市举办公益论坛 推进廉洁孝道文化进家庭

□晚报记者 张燕 通讯员 姜晓光

本报讯 4月26日,为期两天的“弘扬中华传统美德、践行社会主义核心价值观”(廉洁文化、孝道文化进家庭)公益论坛在周口人民会堂落下帷幕。其间,孝亲模范王瑞等多位嘉宾进行了精彩的专题讲座,吸引了大批市民前来听讲。

公益论坛开讲期间,孝亲模范王瑞等多位嘉宾逐一登场,他们坚持理论结合实例,就廉洁文化、孝道文化进行了深入浅出地讲解。现场听众不仅认真聆听,还拿

出笔和本子仔细记录。公益论坛结束后,刘女士告诉记者:“听了老师的讲解,让我懂得了经营好家庭的重要性。今后,我要以身作则孝敬老人,通过影响孩子、感化孩子,促进家庭更加和谐。”

据介绍,此次公益论坛由市妇联、市文明办、市纪委宣教室、市广播电视台共同举办。通过这种形式,使廉洁文化、孝道文化深入每个家庭,在全市广大家庭中形成崇廉尚洁、孝老爱亲、建设幸福和睦现代文明家庭的良好氛围。

“扶贫济困一日捐”活动如火如荼 全市募集善款突破500万元

□晚报记者 郭坤

本报讯 记者从市慈善总会获悉,全市“扶贫济困一日捐”活动正在如火如荼地进行。截至4月24日18时,全市募集善款503.85万元,其中两个县市超过百万元。

“扶贫济困一日捐”活动启动以来,全市各级行政事业单位、企业和爱心人士积极响应号召,自觉自愿奉献爱心,迅速掀起了一股捐款热潮。“截至目前,市直99家单位和个人捐款共计92.79万元,与去年同期相比增加了8.29万元。”市慈善总会捐赠办主任张兴旺说,除了市直“一日捐”活动开展顺利外,各县市区的捐款活动也进展良好,善款超过百万元的县市有两个,分别是项城市和商水县。截至目前,项城市募集善款210万元,商水县募集善

款100万元,郸城县募集善款60万元,太康县募集善款20万元,黄泛区募集善款20万元,市经济开发区募集善款1.06万元,其他县区正在积极组织“一日捐”活动。

张兴旺说,全市“一日捐”动员大会召开后,项城市积极组织开展“一日捐”活动,领导率先垂范、以身作则,带头为慈善事业奉献爱心,树立了榜样。从捐款数额看,大多数单位都较去年有明显增加。

在市慈善总会记录的捐款明细上,记者看到了一些熟悉的名字:吕哲民、张桂莲、刘祖伟;与此同时,还有一些新增加的名字:王相英、魏振华夫妇、万秀英……“这些爱心人士有的生活并不富裕,但他们都拿出了超出自己一天工资的捐款。他们说得最多的一句话就是:(捐款)没什么,就是想尽可能帮助有需要的人。”

耄耋老人的殷殷慈善情

□晚报记者 郭坤

今年“扶贫济困一日捐”收到的最早一笔个人捐款在4月1日,捐赠人是吕哲民,他是截至目前岁数最大的捐款人,今年90岁,捐赠数额1000元,是截至目前收到的最大一笔个人捐款。

从2002年开始,连续13年,吕哲民的身影从未缺席过“扶贫济困一日捐”。从最初的500元到现在的1000元,吕哲民的“一日捐”数额已累计达到7000元。除此之外,吕哲民还通过其他途径多次捐赠善款。

吕哲民出生在河北唐山,1945年加入共产党,1949年来到周口工作,1988年从当时的周口地区民政局离休。1998年,刚刚成立的周口市慈善总会邀请他担任第一届理事会执行副理事长,从那个时候开始,他便与慈善结下了不解之缘。

从事多年基层工作的他心里清楚,虽然人们的生活水平不断提高,但由于种种

原因,贫困群体仍然存在,还需要社会的帮助和关怀。多年的慈善工作,让他知道该用哪种方式才能有效地帮助那些需要帮助的人们。义务宣传慈善、义务组织募捐……市慈善总会需要他做什么,他都会一口答应。

自2002年市慈善总会在全市范围内开展“扶贫济困一日捐”活动以来,吕哲民便年年参与,从未间断。2007年以前,他每年都带头组织原单位老干部捐款;2007年以后,不再担任社会职务的他每年都主动前往市慈善总会捐款。

今年的4月1日,“扶贫济困一日捐”活动启动的第一天,90岁高龄的吕哲民再次主动来到市慈善总会捐出了1000元。

吕哲民说:“我的工资除缴纳党费和日常生活开支外,还有一些剩余,捐出500元或1000元帮助一下有困难的人,也算是为党、为国家、为社会尽点儿心意。我会一直捐下去。”